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Milí přátelé, žáci a učitelé ZUŠek, 

 

dovolte mi v tomto sborníku připomenout skladby pro klavír, které vytvořili 

žáci ZUŠ ve skladatelských soutěžích a přehlídkách v letech 2013 až 2022. 

Konkrétně  jsou  to  skladby  ze  soutěží  v letech  2013,  2016,  2019  a  2022  a 

ze skladatelské přehlídky z roku 2021. 

Skladby jsou řazeny chronologicky. Valčík pro kočku a myš z roku 2022 vytvořila 

desetiletá Eliška Divínová ze ZUŠ Vsetín. O pět let starší Timofey Golev je autorem 

preludia (celý název je Atonal Prelude No. 1 ‒ „Instantní ráj“), které vytvořil 

během svého studia na ZUŠ Ratibořická v Praze. Oba se stali absolutními vítězi 

svých kategorií v poslední skladatelské soutěži. Videozáznam koncertu 23. 6. 

2023 v Olomouci najdete zde: https://www.ur‐zus.cz/inspiromat/29‐souteze‐

a‐prehlidky/ 

V době covidových restrikcí jsme vyhlásili soutěžní přehlídku, kterou zastupuje 

skladba Dobrodružství rytíře, draka a princezny od tehdy osmileté Alžběty 

Pallasové ze ZUŠ Litoměřice. Soutěžní přehlídku a skladatelskou soutěž 2019 

propojuje skladba Honička od Terezy Neužilové, která získala ocenění v soutěži 

i následně v soutěžní přehlídce (Tereza je žačkou ZUŠ Litoměřice). Ze soutěže 

2019 vám  ještě představuji skladbu Černo‐bílá zimní fantazie od Gabriely 

Sailerové ze ZUŠ Litvínov. 

Poslední dvě skladby nás zavedou hlouběji do historie. Ze skladatelské soutěže 

2016 je skladba Skleněný prostor ‒ autorem je Dominik Gajdoš ze ZUŠ Orchidea 

clasic v Brně. Soutěž z roku 2013 zastupuje Klára Jelenová ze ZUŠ J. Hanuše 

v Praze svou skladbou Sen o přízracích. 

Během 10 ročníků skladatelské soutěže ZUŠ ČR žáci vytvořili hodně přes tisíc 

skladeb. Do všech ročníků se souhrnně zapojilo 540 žáků. Nezanedbatelnou 

část z nich tvoří skladby pro klavír. Stylově jsou rozkročeny od neoromantických 

kompozic až po experimentální tvorbu. Předkládaný výběr zahrnuje ozvěnu 

minimal music  (Skleněný prostor),  skladby v rozšířené  tonalitě, atonální 

i s využitím bitonality (Černo‐bílá zimní fantazie) i atonální. Metrum skladeb je 

na dvě, tři, čtyři, šest, devět nebo jedenáct dob. 

Přeji vám, abyste si klavírní skladby užili. 

 

Robert Mimra 

prosinec 2023 

   

https://www.ur-zus.cz/inspiromat/29-souteze-a-prehlidky/
https://www.ur-zus.cz/inspiromat/29-souteze-a-prehlidky/
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